

民有所呼·我有所应

2025年9月8日

农历乙巳年七月十七





公众服务 新闻热线**28760966**

国内统一连续出版物号 CN52-0011 第 13341 期

第八届贵州省见义勇为英雄模范表彰大会召开

徐麟李炳军作批示 马汉成讲话

贵州日报讯 9月6日,第八届 贵州省见义勇为英雄模范表彰大 会在贵阳召开,隆重表彰25个见义 勇为英雄模范个人和群体。省委 书记徐麟,省委副书记、省长李炳军 作批示。省委副书记、省委政法委 书记马汉成出席并讲话,省领导 杨永英、罗强、孙诚谊、茆荣华、 王永金,中华见义勇为基金会秘书长 胡增印出席。

徐麟、李炳军在批示中向见义 勇为英雄模范致以崇高敬意和慰 问。徐麟指出,全省各级党委、政 府要深入贯彻落实习近平总书记 关于见义勇为事业的重要指示精神和在贵州考察时的重要讲话精神,大力弘扬社会主义核心价值观,广泛宣传见义勇为事迹,真心关爱见义勇为英雄,以英雄模范的崇高品格影响人、感染人、带动人,为奋力在中国式现代化进程中展

现贵州新风采汇聚强大正能量。

马汉成强调,要坚决贯彻落实 习近平总书记重要指示精神和省 委、省政府部署要求,进一步敬仰 英雄、争做英雄、爱护英雄,把见义 勇为的旗帜高高竖起,把见义勇为 的精神发扬光大,把见义勇为的英 模关怀到位,推动我省见义勇为事业迈上更高水平。

省有关单位、各市(州)党委政 法委、省市见义勇为基金会有关负 责同志和社会各界代表、见义勇为 英模或家属代表参加。

(何永利)

珠海市考察组到遵考察交流

本报讯(记者李婷婷马云才)9月5日至6日,珠海市委副书记、市长吴泽桐率考察组到遵考察交流。遵义市委副书记、市长黄伟,市委副书记刘承东,副市长吴起参加。

考察组一行到湄潭县、汇川区 实地考察了贵州春水堂茶业有限 公司、永兴镇"百里茶香"乡村振兴 特色带、遵义市国开区粤黔协作珠 遵产业园,深入了解珠遵新茶饮研 究院建设和产业协作、乡村振兴等方面的做法和成效。

考察组一行表示,近年来,珠海和遵义两地深入贯彻落实习近平总书记对深化东西部协作的重要指示精神,认真落实粤黔两省省委、省政府部署要求,持续完善协作机制、加大协作力度,取得显著成效。珠海将进一步提高政治站位、强化责任担当,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴

等重点工作,进一步与遵义深化协作,拓展渠道、深化内涵、创新模式,更大力度推进产业共建、劳务对接、人才交流等领域协作,推动珠遵协作和对口合作走深走实,取得更大成效。

在遵期间,考察组一行还前 往遵义会议会址接受革命传统 教育。

珠海市、遵义市有关部门和湄潭县、汇川区有关负责同志参加。

深入挖掘时代价值与教育功能

红花岗区用好用活红色文化资源

本报讯(记者 林朋 周雪舟 吴 凡) 9月5日,记者从我市"坚持以高质量发展统揽全局 在中国式现代化进程中展现遵义新风采"红花岗区专场新闻发布会上获悉,近年来,红花岗区始终将保护传承红色资源、繁荣发展红色文化作为重点工作,深入挖掘其时代价值与教育功能,在强化保护管理、深化开发利用、加强宣传教育等方面持续发力,推动红色文化事业高质量发展。

整合红色资源,组建8支红色 文化宣讲队,依托1935"醉美遵 义"市民舞台、凤凰山文化广场等 阵地,积极开展唱响主旋律、弘扬 正能量的红色群众文化活动。围 绕春节、端午节等时间节点,策划 组织"寻访伟大的转折地""阅读红色经典·讲好遵义故事""红色故事会"等主题鲜明、形式新颖的红色文化活动。实施"遵义战役——老鸦山红军战斗遗址本体保护及展示利用项目",在服务长征国家文化公园建设、加强革命文物保护、深入开展文史研究、丰富展览展示内容等方面全面发力。

以红色文艺阵地建设和精品创作为载体,打造"人、声、光、电、影、景"融为一体的《伟大转折》演艺剧目,营造全方位立体覆盖图像,实现多感官、沉浸式的艺术展演。今年以来,已累计演出743场,观看人次超22万。创作出贵州琴书《山魂》《别子西征》《丰碑》《扁担银行》等系列红色文艺精品,

其中,《山魂》荣获贵州省第八届文学奖曲艺类银奖、《别子西征》荣获第十九届"群星奖"贵州省曲艺类金奖、《丰碑》荣获第十五届杜鹃书荟曲艺大赛银奖、《扁担银行》荣获第二十届"群星奖"贵州省曲艺类金奖。

立足辖区红色文化,深耕"非遗工坊"建设。红花岗区探索非遗技艺与商业开发跨界融合的模式,通过认定6家非遗工坊,引导研发28种"非遗+红色"文创及衍生产品,构建集休闲文创、美食特产于一体的多元化非遗产业链。今年上半年,该区非遗文创营业额达350万元,实现了"非遗丰富企业、企业反哺非遗"的良性互动。

市县联动・黔北丰景

秋风起,天渐凉。在黔北大地上,科技赋能与精耕细作相得益彰,一块块稻田正迎来最美的丰收时节。 图为联合收割机在仁怀市茅坝镇官院坝区

本报地址:贵州省遵义市澳门路8号

办公室电话:28760959

的稻田里作业。 (记者 庞飞 仁怀融媒记者 涂顺菊 蒲鑫 鑫 摄影报道)

遵义各地果园迎来丰收季

市县联动•黔北丰景

鲜果缀满枝头 喜悦甜透心间

眼下,遵义各地的果园里,沉甸甸的果实压弯了枝头,人们欢声 笑语采摘鲜果,共同绘就了一幅绚丽多彩的丰收画券。

猕猴桃园里的"甜蜜事业"

清晨的第一缕阳光洒向湄潭 县天城镇德荣村,金太阳果蔬专业 合作社的猕猴桃基地已是一派忙 碌景象。

一踏进果园,只见成排的猕猴 桃树在微风中轻轻摇曳,枝头挂满 了果实,一股清香味扑面而来。

合作社负责人查远成和家人 早已穿梭在果园中。只见他们手 法娴熟地托住果实轻轻一扭,饱满 的红心猕猴桃便落入掌中,不一会 儿,篮筐里就满是收获。

"这片基地2022年开始试种, 今年是第一年挂果,亩产就能达到 2500斤左右。"查远成脸上洋溢着 丰收的喜悦。

为种出这枚"甜蜜果",2014年 以来,查远成和合作社农户费尽了 心思,在基地全面推行人工除草,杜 绝化学农药,全部采用农家肥。一 套先进的喷灌系统确保了在酷暑天 气下能及时为果树补充水分和营 养,实现"水肥一体化"精准管理。

"按正常标准,猕猴桃含糖量6个点就可以采摘了,但我们的必须要达到8个点以上。"查远成自豪地说,"我们种的猕猴桃自带蜂蜜香,今天要采摘500多斤,全是湄潭本地的订单。"

这份执着赢得了回报。2023年, 该合作社猕猴桃获得中国绿色食品发 展中心绿色食品认证,被认定为绿色食品 品A级食品,许可使用绿色食品标志。

如今,合作社在湄潭县和余庆 县共有三个基地,总面积近200亩, 产值约150万元,产品远销浙江、江 苏、广东等地。

葡萄藤下的"田园乐趣"

在仁怀市喜头镇中心村的精品葡萄园里,又是另一番热闹景象。一串串饱满的葡萄如珠似玉,挂满藤蔓,在阳光下泛着诱人的光泽,吸引了众多游客前来体验采摘乐趣。

"葡萄又大又圆,摘了好多,要和爷爷奶奶分享。"正跟着父母前来采摘的小朋友张思钦兴奋地展示着自己的收获。市民李茅芬一

边采摘一边称赞:"这里的葡萄口 感好,带孩子来既能尝鲜,又能感 受田园风光,很有意义。"

果园负责人王永高介绍,果园坚持绿色种植标准,全程使用农家肥和有机肥,细心管理疏果、套袋等环节。"每一步都精心呵护,就是为了让大家吃到原汁原味的绿色葡萄。"

这片占地24亩的葡萄园,种植有夏黑、巨玫瑰、阳光玫瑰等多个品种,采摘期从8月持续到10月中旬。今年预计产量可达8万斤,产值约80万元。

"现在葡萄大量上市,每天能 卖几百斤,游客也体验了采摘的乐 趣。"王永高说。

果园中的"五彩丰收"

在桐梓县花秋镇乐境村,众乐 黔农水果基地迎来了一年中最热 闹的时期。

青脆的李子、红润的脆红桃、金黄的黄桃、饱满的沁梨……各色水果竞相"展露身姿",挂满枝头,呈现出一派五彩斑斓的丰收景象。

"今年雨水充沛,李子、桃子、沁 梨等水果长势好、口感佳。"果农令 狐昌洪站在果树下,小心翼翼地检 查着果实的成熟度,眼中满是自豪。

据介绍,众乐黔农水果基地依托当地良好的生态环境,坚持绿色有机种植理念,全程使用农家肥,人工除草,确保果实自然生长。目前果园面积有400多亩,各类水果都已成熟,采摘期将持续到9月底。

"已经有不少老顾客提前预订了。"令狐昌洪笑着说,丰收的喜悦 感染着前来采摘的游客,也甜进了 果农的心坎里。

从湄潭的猕猴桃到仁怀的葡萄,再到桐梓的"五彩水果",遵义各地的果园虽然种植着不同的水果,却共同讲述着一个关于丰收与喜悦的故事。

这些果园的背后,是无数像查远成、王永高、令狐昌洪这样的新农人,他们扎根土地,秉持绿色发展的理念,探索科技与生态并重的种植路径,用智慧和汗水浇灌出甜美的果实。

(记者 庞飞 湄潭融媒记者 周欢 陈晨 仁怀融媒记者 罗画画 罗略斯)

网 址:遵义网www.zunyiol.cn 广告许可证号:5221026126-2275 广告热线:28631133 邮 编:563000 值班审校:张小东 陈 骞 今日4版 编 辑:杨 溢